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Triangles isométriques – Triangles semblables 
 

Corrigé 
Un peu de théorie 

 
 Triangles isométriques et conditions minimales 

	 	 	
|𝐴𝐶| = |𝐸𝐺|	
|𝐵𝐶| = |𝐹𝐺|	
|𝐴𝐵| = |𝐸𝐹|	

|𝐴𝐵| = |𝐴′𝐵′|	
*𝐵+* = *𝐵′, *	

|𝐵𝐶| = |𝐵!𝐶4|	

*𝐵+* = *𝐵′, *	
|𝐵𝐶| = |𝐵′𝐶′|	
*𝐶.* = *𝐶′, *	

 ABC iso  EFG	  ABC iso  A’B’C’	  ABC iso  A’B’C’	
 
 

Triangles Semblables et conditions minimales 

   
Ä ½Â ½= ½ ½ 
Ä ½ ½= ½ ½ 

Ä ½Â½ = ½ ½ 

Ä  =  = k 
Ä  =  =  =k 

 ABC ~  DEF  ABC ~  DEF  ABC ~  DEF 
 

	

Exercice résolu 

DÉTERMINE si les triangles ABC et DEF sont isométriques. 
JUSTIFIE 

 

DABC  iso DDEF     car 
 C |AB| = |DE| 
 C |AC| = |DF| 
 C |BC| = |EF| 

Ils ont respectivement trois côtés de même 
longueurDABC  iso DDEF 
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DÉTERMINE si les triangles ABC et DEF sont isométriques. 
JUSTIFIE. 

Situation 2  Corrigé 

 
 

Les triangles ne sont pas isométriques 
  Le côté de même longueur devrait 
être compris entre deux angles 
homologues de même amplitude : 
ce n’est pas le cas. 

Ou .... 
 *𝐴.* devrait être égale à son 
homologue *𝐷,* 
  |𝐵|0 devrait être égale à son 
homologue |Ê| 
 180° ¹ 41 °+ 31°+ 114° 

 

Situation 3 

 

 
 

On ne peut pas conclure car 

Le côté [AC] n’est pas adjacent à deux angles 

respectivement de même amplitude. 

 

 

 

 

Situation 4 

 
 

On ne peut pas conclure car 

Il n’y a que deux renseignements (l’amplitude 

d’un angle et la longueur d’un côté adjacent à 

cet angle). 

 

 

Situation 5 

 

 
 

On ne peut pas conclure car 

l’angle devrait être compris entre les deux côtés 

respectivement de même longueur. 

 

1 

59° 
Triangle iso 
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DÉTERMINE si les paires de triangles ci-dessous sont semblables.  
JUSTIFIE. 

Corrigé 
 
 
 

D ABC   et  DFGE     car 
A *𝐴.* =  *𝐹+* = 27° par codage 
A *𝐶.* = 180°-54°-27° 
 *𝐶.* = 99°   *𝐸+* = 99 

 
  |BC| = |EF| 

Les triangles  D ABC   et  DFGE  ont deux angles homologues de même amplitude. 
Les triangles D ABC   et  DFGE  sont semblables 
 
 
 
 
 
 
 

 
Le triangle SWV est un triangle isocèle de sommet W (par le 
codage) 
 
Le triangle WTU est un triangle quelconque. 
 
Les similitudes gardant les proportionnalités de longueurs, le 
triangle WTU devrait être isocèle : ce qui n’est pas le cas. 
 
Les triangles SWV et WTU ne sont PAS semblables. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

D HIG  et  DJK 
 
 

• *𝐻,* = *𝐽.* = 90° 

• |"#|
|$%|

=		?= |"&|
|%'|

 
3
12 =

4
16 =

1
4 

 
Les triangles  D HIG  et  DJKL  ont un angle de même amplitude compris entre deux côtés 
homologues proportionnels. 

 
Les triangles  D HIG  et  DJK sont semblables. 
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Histoire de problèmes  Corrigé 
	

	

Les triangles ABE et IHF de ces deux rampes sont semblables. 

ÉCRIS ton raisonnement et tous tes calculs. 
a) CALCULE la hauteur |𝐴𝐸|. 

Le triangle AEB est rectangle en E par l’énoncé. 
Le théorème de Pythagore s’applique : 
|𝐴𝐵|" = |𝐴𝐸|" + |𝐸𝐵|" 

|𝐴𝐸|" = |𝐴𝐵|" − |𝐸𝐵|" 

|𝐴𝐸|" = 5,1" − 4,5" 

|𝐴𝐸|" = 26,01 − 20,25 

|𝐴𝐸|" = 5,76 

|𝐴𝐸| = 2,4      m 

b) CALCULE les longueurs|	𝐼𝐻| et |𝐼𝐹|. 
Les triangles ABE et IHF étant des triangles semblables par l’énoncé 
Leurs côtés homologues sont proportionnels. 

DABE  DIHF 

|𝐸𝐵| = 4,5  |𝐻𝐹| = 3 
 𝑘	 = 	? 

𝑘 =
|𝐻𝐹|
|𝐸𝐵|

= 	
3
4,5

= 	
2
3
								< 1	𝑅é𝑑𝑢𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 

 

|𝐴𝐵| = 5,1       |𝐼𝐹| =	? |𝐼𝐹| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐵| 

|𝐼𝐹| =
2
3
∙ 5,1 = 3,4 

|𝐼𝐹| = 3,4 m 

|𝐴𝐸| = 2,4       |	𝐼𝐻| =	? |𝐼𝐻| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐸| 

|𝐼𝐻| =
2
3
∙ 2,4 

|𝐼𝐻| = 1,6	m 

 

Bon travail !  

 

  /6 

  /6 

  /3 

Réponse : 

La hauteur du triangle AEB est de 2,4 m. 
 

Réponse : Dans le triangle, la mesure de la longueur de l’hypoténuse est 3,4 m et celle de 
l’autre cathète est 1,6m. 
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Triangles isométriques – Triangles semblables 
 
 

Corrigé 
 

Un peu de théorie 
 

 Triangles isométriques et conditions minimales 

	 	 	
|𝐴𝐶| = |𝐸𝐺|	
|𝐵𝐶| = |𝐹𝐺|	
|𝐴𝐵| = |𝐸𝐹|	

|𝐴𝐵| = |𝐴′𝐵′|	
*𝐵+* = *𝐵′, *	

|𝐵𝐶| = |𝐵!𝐶4|	

*𝐵+* = *𝐵′, *	
|𝐵𝐶| = |𝐵′𝐶′|	
*𝐶.* = *𝐶′, *	

 ABC iso  EFG	  ABC iso  A’B’C’	  ABC iso  A’B’C’	
 
 
 
 
 
 

Triangles Semblables et conditions minimales 

   
Ä ½Â ½= ½ ½ 
Ä ½ ½= ½ ½ 

Ä ½Â½ = ½ ½ 

Ä  =  = k 
Ä  =  =  =k 

 ABC ~  DEF  ABC ~  DEF  ABC ~  DEF 
 

 
 

Deux triangles sont semblables si et seulement si 

Ä si ils ont deux angles homologues de même amplitude 

Ä ils ont un angle de même amplitude compris entre deux côtés homologues 
proportionnels 

Ä ils ont trois côtés homologues proportionnels  
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DÉTERMINE la ou les mesures manquantes pour justifier que 
les triangles ci-dessous sont isométriques.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Car Ils ont un angle de même longueur amplitude compris entre à deux côtés homologues 
respectivement de même longueur. 

 

Pour chacune des paires de triangles ci-dessous : 
1)   DÉTERMINE le rapport de similitude ; 
2)   DÉTERMINE la ou les mesures manquantes. 
 

a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) 

 
 
 
 
 
 

 
c) 

 

 
 
 
 
 
   

 
 
 

  

𝑘 =
|𝐷𝐹|
|𝐴𝐶|

= 	
12
6
= 2		 > 1	𝐴𝐺𝑅	 

|𝐷𝐸| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐵| 
|𝐷𝐸| = 2 ∙ 4 
|𝐷𝐸| = 8 cm 

|𝐹𝐸| = 𝑘 ∙ |𝐶𝐵| 
|𝐹𝐸| = 2 ∙ 7 
|𝐹𝐸| = 14	𝑐𝑚 

 

𝑘!"#$%& =
|𝑄𝑅|
|𝑆𝑇|

= 	
24
8
= 		3								 

 

|𝑃𝑄| = 3 ∙ |𝑅𝑆| 

|𝑃𝑄| = 3 ∙ 10 

|𝑃𝑄| = 30	𝑐𝑚 

|𝑅𝑇| = 𝑘′ ∙ |𝑅𝑃| 

|𝑅𝑇| =
1
3
∙ 18 

|𝑅𝑇| = 6	𝑐𝑚 
 

𝑘 =
|𝐷𝐸|
|𝐴𝐵|

= 	
10
12

=
5
6
			< 1	𝑟é𝑑𝑢 

|𝐷𝐶| = 𝑘 ∙ |𝐵𝐶| 

|𝐷𝐶| =
5
6
∙ 18 

|𝐷𝐶| = 15	𝑐𝑚 

|𝐸𝐶| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐶| 

|𝐸𝐶| =
5
6
∙ |15| 

|𝐸𝐶| = 12,5	𝑐𝑚 
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Histoire de problèmes 

  ÉCRIS ton raisonnement et tous tes calculs   
   

ABC et DAC sont deux triangles rectangles.  

DÉTERMINE |𝐴𝐷| et |𝐷𝐶|. 
 

 
 

Corrigé 
 
 
 
 

|𝐴𝐵| =	?. 

Le triangle ABC est rectangle en B par l’énoncé. 
Le théorème de Pythagore s’applique : 
|𝐴𝐶|" = |𝐴𝐵|" + |𝐵𝐶|" 

|𝐴𝐵|" = |𝐴𝐶|" − |𝐵𝐶|" 

|𝐴𝐵|" = 10" − 8" 

|𝐴𝐵|" = 100 − 64 

|𝐴𝐵|" = 36 

|𝐴𝐵| = 6      cm 

|𝐴𝐷| =	? |𝐷𝐶| =? 

D ABC rect en B  et  DDAC rect en A 
A *𝐵+*= *𝐴#0*  = 90°  par codage/énoncé 
A *𝐴"0* = *𝐷,*   par codage 

 Les triangles  D ABC   et  DDAC  ont deux angles homologues de même amplitude. 

Les triangles D ABC   et  DDAC sont donc semblables. 
Des triangles semblables ont leur côtés homologues proportionnels 

 

D ABC  D DAC 

|𝐵𝐶| = 8  |𝐶𝐴| = 10 
 𝑘	 = 	? 

𝑘 =
|𝐶𝐴|
|𝐵𝐶|

= 	
10
8
= 		

5
4
						> 1	𝑎𝑔𝑟 

 

|𝐴𝐵| = 6       |𝐴𝐷| =	? |𝐴𝐷| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐵| 

|𝐴𝐷| =
5
4
∙ 6 

|𝐴𝐷| = 7,5 m 

|𝐴𝐶| = 10       |	𝐷𝐶| =	? |𝐷𝐶| = 𝑘 ∙ |𝐴𝐶| 

|𝐷𝐶| =
5
4
∙ 10 

|𝐷𝐶| = 12,5m 

A 

  /3 
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  /6 

  /3 Réponse : 

La cathète manquante du triangle ABC 
mesure de 6 cm. 
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Corrigé 
 
 

Pour estimer la hauteur de l’obélisque de la place de la Concorde à 
Paris, un touriste mesurant 1,84 m regarde dans un miroir (M) dans 
lequel il arrive à voir le sommet de l’obélisque. 

Les angles 𝐴𝑀𝑇F  et 𝐵𝑀𝑆F  ont la même mesure. 

CALCULE la hauteur de l’obélisque. 
 

 

 

 

 

 

 

D  MAT rect en A  et  D MBS rect en B 
 
A N𝐴ON =  |𝐵| = 90°  par codage/énoncé 
A N𝑀!QN= N𝑀&QN    par codage 

Les triangles  D MAT   et  DMBS ont deux angles homologues de même 
amplitude. 
Les triangle sont donc  sont donc semblables :  

ü Les côtés [𝑀𝐵] et [𝑀𝐴] sont homologues , 

ü Les cotés [𝐵𝑆] et [𝐴𝑇] sont homologues. 

|𝐵𝑆| =? 

|𝑀𝐵|= 94,5 – 7 = 87, 5 m 

𝑘 =
𝑎𝑟𝑟𝑖𝑣é𝑒
𝑑é𝑝𝑎𝑟𝑡

= 	
|𝐵𝑀|
|𝐴𝑀|

= 	
87,5
7

= 12,5			 > 1	𝑎𝑔𝑟 

|𝐵𝑆| = 𝑘	 ∙ |𝑇𝐴| 

|𝐵𝑆| = 12,7	 ∙ 1,84 

|𝐵𝑆| = 23	𝑚 
 

Bon travail !  

  /3 
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B 

B 

Réponse : 
L’obélisque mesure de 23m. 
 


